
 
 9. oktober 2023 

 
Referat af TR-møde fredag den 6. oktober kl. 10.30 

 
Tilstede: Tina Bidstrup, Frederik Hein Rogren, Ulrik Zeeberg, Claus Plenaa, Natasja Nielsen, Mads Thra-

nov, Dorthe Marie Knudsen, Helle Olander Würtz, Rikke Katholm, Heidi Yoma Rasmussen, Casper 
Christiansen, David Qvist og Line Nykjær Larsen 

 
Afbud: Lone, Louise,  Gæster:  
 

Pkt. Emne  
1 Nyt fra formanden 

- Status på kompe-
tenceudviklingsaf-
talen 

- 2015 har vi lavet en kompetence aftale med kommunes 
skolechef omhandlende tid inkl. en præcisering om at 
det både skal nedsætte uv tid og øvrige opg. 

- Kommunen opsagde aftalen den 31/8/2023 med 3 mdr. 
varsel. 

- Direktør mener ikke, det er en aftale 
- Hovedforeningen er involveret og undervejs har sagen 

været fremsendt til LC og KL, men KL har sendt sagen 
tilbage til kommunen til lokal løsning 

- Der er kigget på opgaveoversigter for at få et overblik 
og div. dokumenter og beregninger er forelagt for kom-
munen 

- Vi har aftalt, at diplomer fremsendes til kommunen in-
den næste møde 

- KP og Absalon skriver, at 1 modul a 10 ECTS-point sva-
rer til 275 timer. Vores aftale gav 200 timer til 10 ECTS. 

- Ulrik: er der udsigt til en ny aftale? 
- Heidi: nej det tror vi ikke lige nu. TR’s opgave er, som al-

tid, at bistår med gennemgang af opgaveoversigterne, 
så vi kan komme i forkøbet, hvis der ikke er givet timer 
nok til opgaver – A20-aftalen bygger på enighed om ba-
lance som vejen til høj kvalitet i undervisningen 

- Heidi: der er pt skoler, hvor der systematisk kun gives 
100 timer til 10 ECTS, og det har vi gjort indsigelser 
overfor til den lokale part på vores niveau. Det må være 
indiskutabelt underbudgetteret udfra A20-formulerin-
gerne om balance mellem tid og opgave – i lyset af pro-
fessionshøjskolernes tal 275 i forhold til skolens budget 
på 100 t.se skoler udfordres. 

- Mads: gråzone da der er lavet mange mundtlige aftaler, 
F.EKS ved at få fri i opgaveskrivningsperioden 
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- Casper: Der skal kommunen kunne dokumentere, at 
den gældende medarbejder har fået fri til dette. Evt. 
ved fraværsliste 

- Kredsformand er blevet spurgt at lokalpressen om hvad 
vi synes om folketingets åbningstale/-debat med fokus 
på skolerne 

- Vi har et godt forhold til medierne, som gavner både os 
og dem – så vi svarer beredvilligt og accepterer lidt fejl 
og meningsforvridende undladelser ind imellem  

- Vi har generelt stor tillid til Taastrup Lokalavis 
- Der er f.eks. snakket om skærmtid og hvad holdningen 

var her – Lokalavisens oversættelse var ikke helt i ska-
bet 

- Vi prioriterer, at medierne gider ringe for at få kredsens 
holdning, når det handler om skolerne. Så lever vi med 
en skævert ind imellem 

2 Høringssvar HTK budget 
- Orientering om K16 

høringssvar 
(Udkast lagt på DLF 
InSite d. 25. sep-
tember til kom-
mentering) 
 

- Vi har delt vores høringssvar med lederforeningen 
- Hvis man havde bidrag/kommentar til høringssvar, var 

det muligt indenfor svarfristen 
- Vi gennemgår ligeledes høringssvar på kredsmøder 

3 Det gode arbejdsliv 
- Afledte effekter af 

langtidssyge kolle-
ger 

- Risikovurderinger 
- Brug af vejlednin-

ger fra AT 
(Se link/bilag på 
DLF InSite) 

- Kommunikations-
strategi i forældre-
samarbejdet mv.  

- Casper: vigtig opgave med flere arnesteder 
- Der er begyndt at komme et bekymrende mønster 
- Fx hvis man har en kollega, man deler opg. med, og kol-

legaen bliver langtidssyg, bør skolen kigge på fordelin-
gen af opgaver, således, at den, der er tilbage, ikke står 
med flere timer end beregnet /muligt at løfte. 

- Det vil være god skik at TR bliver bragt ind i snakken om 
hvad der skal gøres i disse tilfælde 

- Alle opgaver, den langtidssyge har, skal ledelsen sørger 
for, der tages hånd om 

- Arbejdstilsynes har lavet vejledninger om, hvad man 
gør i disse situationer 

- Andre opgaver, som også kan påvirke, er fx AULA. 
- En del medlemmer ”slår” sig pt på beskeder sendt pga 

tonen 
- Derfor skal man ikke kun tage hånd om den langtidssy-

gemeldte, men også dem omkring 
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- Line: man skal også være opmærksom på, hvad den 
syge kommer tilbage til 

- Det kan man bruge disse vejledninger til, da det er lov-
givning 

- De er guld værd for TR og AMR, anbefaler man tager fat 
i dem sammen 

- Vores arbejdsgivere skal tage dem mere alvorligt 
- De kan anvendes både i personsager og som arbejds-

plads 
- Kan bruges til risikovurderinger i forskellige sager, både 

hvordan man sænker risiko for at blive syg af sit ar-
bejde, men også obs på, hvad der kan øge risiko 

- Casper: Det er ikke kun lovgivning, der siger der skal ta-
ges hånd om dette, men også OK 

- Mads: Det er meget læsestof og man skal være inde i 
”gamet” for at forstå indholdet 

- Line: det kan bruges til samtaler med ledelsen om, hvad 
gør vi, når situationen kommer – forebyggende arb. 

- Anbefaler at man tjekker arbejdstilsynets hjemmeside, 
da de har mange gode vejledninger 

Der laves 30 min. gruppearbejde. Grupperne fremlægger på 
skift. Der er delt gruppe efter materialerne: 

- Uklare krav og modstridende krav i arbejdet - Arbejdstilsynet 
(at.dk) 

- Stor arbejdsmængde og tidspres - Arbejdstilsynet (at.dk) 
- Høje følelsesmæssige krav i arbejdet med mennesker - Arbejds-

tilsynet (at.dk) 
 

- Ole Rømer-Skolen har haft besøg af kommunikations-
rådgiver. Der blev fortalt om en version af brugen af 
Aula som kunne fremme den positive tilgang og mod-
virke negativ kommunikation. Aula skulle eks. kun bru-
ges til generel information og ros.  

 
4 Nyt fra skolerne/arbejds-

pladserne 
Mølleholmskolen: Har nu endelig fået opgaveoversigter  
Mange nyansatte, derfor indkaldt til et møde med de nyansatte 
med fokus på hvordan opstarten kan blive god og tryg. Nyan-
satte er på div. kurser, ICDP, PBL mm. – det kan være overvæl-
dende – er det den helt rigtige prioritet/intensitet?  
Der skal spares 200.000 kr. 

https://at.dk/regler/at-vejledninger/uklare-krav-modstridende-krav-4-11-1/
https://at.dk/regler/at-vejledninger/uklare-krav-modstridende-krav-4-11-1/
https://at.dk/regler/at-vejledninger/stor-arbejdsmaengde-tidspres-4-1-1/
https://at.dk/regler/at-vejledninger/hoeje-foelelsesmaessige-krav-4-2-1/
https://at.dk/regler/at-vejledninger/hoeje-foelelsesmaessige-krav-4-2-1/
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UUC rådhuset: Pernille Kjeldgård er blevet leder for det tidli-
gere BURC og de har derfor fået ny konstitueret chef; Poul 
Knopp Damkjær. 
Torstorp skole: Meget sygdom blandt medarbejdere, derfor vil 
man efter ferien indkalde til omsorgssamtaler. 
Der skal spares 110.000, - på deres matrikel, derfor er økono-
mien delvis lukket. Lejrskolepengene er inddraget pga. bespa-
relse. 
(når der er besparelser bør det tages op på MED-møderne, så  
prioriteter indenfor den omlagte økonomi kan drøftes – medar-
bejderrepr. kan bidrage m kloge forslag til dette) 
Reerslev skole: fik bevilliget mange penge til PBL og derfor har 
fået mulighed for mange PBL-ture. 
Lang svartid fra PPR, det skaber problematikker, da de ikke har 
ressourcerne til disse elever, der har behov for udredning. 
Ved sygemelding fra PPR går processen i stå og de føler ikke, de 
kan trække på andre hos PPR. 
Har ikke nok ledelseskapacitet. 
Evt. tage problematikken op til faglig klub og skrive til PPR på 
vegne af faglig klub. 
Ole Rømer-Skolen: Skal have ny ledelse og der er indkaldt til 
samtaler med ansættelse fra 1/12 
Der er en konstitueret leder som tager samarbejdet alvorlig og 
driften er noget, man kigger ind i og ser på muligheder i. 
AMR har opsagt sin stilling og TR har midlertidigt rollen indtil 
næste valg.  
Sengeløse skole: Har haft nogle opsigelser og har derfor haft 
ansættelsessamtaler, der har ført til ansættelser.  
Øtoften: Flere Opsigelser, der bunder i utilfredshed med styr på 
drift, struktur, trivsel og inddragelse.  
Borgerskolen: Nu med fuld ledelse. To nye ledere til gruppeord-
ningen. En opdelt skole. Der er grupper, der er nede på Mølle-
holmen. Det er et problem for arbejdsmiljø grundet afstan-
den/transport. Der er desværre også ”lidt” opsigelser. Alle opsi-
gelser er fra almen-delen. Ny TR, Tina, som snarligt indkalder til 
faglig klub, men hensigten er at forbedre personaletrivsel.  
4 opsigelser.  
Gået fra 3 afdelinger på almenområdet til 2, her har medarbej-
dere ikke været involveret i beslutningerne.  
Begrundelser er at mindske lærerskift for eleverne. 
Læringshuset: Ny TR, Frederik.  
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En leder er blevet opsagt og det giver rumsteren blandt medar-
bejdere. TR med support fra FU har holdt faglig klub med forsøg 
på mediering – luft til urolige stemmer og holdninger med ind-
sats for at fokusere på at (gen-)opbygge fællesskab.  
Der er ansættelsessamtaler. 
Har en følelse af, at ledelsen lytter til TR og samarbejdet er ok. 
 

5 Meddelelser Der skal meldes ind på datoer med løntjek. Dette skal meldes til 
Rikke. 
I uge 43 er der APV og trivselsundersøgelser og de er i år helt 
anonyme, så få 100% besvarelser derude. 
D. 10. november er der inviteret gæster til kredsstyrelsesmø-
det: Kandidater til Hovedstyrelsen i DLF fra det forpligtende 
kredssamarbejde Hovedstaden Vest: Morten Reffskov, Anders 
Liltorp og Sanne Vilfort. 
Kredskontor: Betontrappe i gården og den ene væg har det 
mindre godt. Der har været en murer ud at kigge på proble-
merne og har givet et tilbud, dette er der sagt ja til – omkr. 
140.000 kr. samlet fra Særlig Fond, som ejer huset. 

6 Evt. Intet 

7 Indtastning af opgaveover-
sigter forts. 

- Opstart for ny TR, 
og  fortsættelse af 
indtastning for de, 
der påbegyndte 
ved tidl. møde. 

NB! Fraværende tillidsrepræsentanter skal sørge for at lave op-
gaven på andet tidspunkt – da dette er sidste gang som pkt. på 
kreds-dagsordenen. 

 
 
  Tina Bidstrup / Heidi Yoma Rasmussen 
  TR for Borgerskolen / kredsformand 


